

प्रेषक,

विनोद फोनिया,
सचिव,
उत्तराखण्ड शासन।

सेवा में,

आयुक्त,
ग्राम्य विकास विभाग,
पौड़ी।

ग्राम्य विकास विभाग

देहरादून दिनांक: 3 सितम्बर, 2013

विषय:—भारत सरकार द्वारा प्रारम्भ की गयी राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के अन्तर्गत राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के क्रियान्वयन हेतु पदों के सृजन की स्वीकृति।

महोदय,

उपर्युक्त विषयक मुझे यह कहने का निदेश हुआ है कि भारत सरकार द्वारा प्रारम्भ की गयी राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के अन्तर्गत राज्य स्तर पर गठित राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के क्रियान्वयन हेतु निम्नानुसार दिनांक 28.02.2014 अथवा शासन के अग्रिम आदेशों जो भी पहले घटित हो तक के लिए नितान्त अस्थाई/संविदा पर पदों की स्वीकृति प्रदान की जाती है। इन पदों का सृजन भारत सरकार से स्वीकृति प्राप्त होने पर ही मान्य होगी।

2. ग्राम्य विकास के अन्तर्गत पूर्व में गठित परियोजना प्रबन्धन इकाई को राज्य स्तरीय मिशन मैनेजमेंट यूनिट के रूप में रखते हुए उक्त इकाई में पूर्व से कार्यरत अधिकारियों/कर्मचारियों को ही इस योजना हेतु प्रयुक्त किया जायेगा।

क. सं.	पदनाम	पद/देय वेतनकम/एक मुश्त वेतन/यात्रा एवं दैनिक भत्ते	प्रस्तावित सृजित पद	जाब चार्ट	अभ्युक्ति
राज्य स्तर					
	मिशन निदेशक,	—	—		पदेन, सचिव, ग्राम्य विकास।
1	मुख्य कार्यकारी अधिकारी	प्रतिनियुक्ति पर, भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन। अथवा पे-बैंड— III/IV के ग्रेड पे रू० 7600.00/8700.00के अधिकारी	1(एक)	प्रदेश स्तर पर राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन संबन्धित समस्त दायित्वों का निर्वहन।	भारतीय प्रशासनिक सेवा के कार्यरत ऐसे अधिकारी जिन्हें जनपद स्तर पर जिलाधिकारी /मुख्य विकास अधिकारी के पद पर कम से कम 3 वर्ष का कार्यानुभव या अखिल भारतीय सेवा के ऐसे अधिकारी जिन्हें गरीबी उन्मूलन सम्बन्धी परियोजनाओं में कम से कम 3 वर्ष का कार्यानुभव हो। अथवा ग्राम्य विकास के ऐसे अधिकारी जिन्हें ग्राम्य विकास विभाग में कम से कम 20 वर्ष का कार्य अनुभव हो।

2	अपर मुख्य कार्यकारी, अधिकारी	प्रतिनियुक्ति पर पे-बैंड- III के ग्रेड पे रू0 7600.00 के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन।	1(एक)	अन्तर्विभागीय समन्वय एवं विभिन्न रेखीय विभागों से केन्द्राभिसरण संबंधी कार्य तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी के कार्य में सहयोग प्रदान करना।	ग्राम्य विकास विभाग के अधिकारी जिन्हें ग्राम्य विकास विभाग में कम से कम 15 वर्ष का कार्य अनुभव हो एवं कम से कम 3 वर्ष का राज्य स्तर पर ग्रामीण विकास कार्यक्रमों के नियोजन व कार्यान्वयन हेतु केन्द्र व राज्य सरकार के साथ समन्वय/प्रतिनिधित्व का अनुभव रखते हो।
3	राज्य कार्यक्रम समन्वयक/राज्य मिशन प्रबन्धक - आजीविका संवर्धन एवं कौशल विकास	खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर कार्मिक लेने पर रू0 60,000/- एक मुश्त प्रतिमाह एवं कार्य प्रदर्शन पर आधारित मानदेय वृद्धि	1(एक)	राज्य स्तर पर समस्त विशेष परियोजनाओं का निर्माण, नियोजन व प्रबन्धन संबंधित कार्य। राज्य हेतु अन्य वित्तीय संस्थानों के साथ वित्तीय सहायता हेतु परियोजनाओं का निर्माण। वर्तमान में संचालित विशेष परियोजनाओं का नियोजन व प्रबन्धन व क्रियान्वयन से संबंधित कार्य।	खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:- एम.बी.ए. उपाधि उत्तीर्ण/IRM। अथवा अन्य ख्याति प्राप्त संस्थान से आजीविका संवर्धन एवं कौशल विकास के स्नातकोत्तर डिप्लोमा। कम से कम 8 वर्ष का ग्रामीण विकास सम्बन्धी परियोजनाओं के निर्माण व प्रबन्धन में कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने में प्रवीणता। राज्य स्तर पर ग्रामीण आजीविका संवर्धन सम्बन्धी विशेष परियोजनाओं के निर्माण, प्रबन्धन, मूल्यांकन अनुश्रवण के साथ केन्द्र व राज्य सरकार से विशेष परियोजनाओं के स्वीकृति व कार्यान्वयन हेतु समन्वय/प्रतिनिधित्व संबंधी कार्य अनुभव को वरीयता दी जायेगी।
4	राज्य मिशन प्रबन्धक-वित्त एवं प्रोक्योरमेण्ट	खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर कार्मिक लेने पर रू0 50,000/- एक मुश्त प्रतिमाह अथवा प्रतिनियुक्ति पर पे बैंड III के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन	1(एक)	राज्य स्तर पर समस्त वित्तीय अधिष्ठान संबंधित कार्य। राज्य स्तर पर माइक्रो क्रेडिट संबंधी कार्य। राज्य स्तर पर प्रोक्योरमेंट संबंधी कार्य।	खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:- मान्यता प्राप्त संस्थान से सी. ए./आई.डब्लू.सी.ए. में उपाधि कम से कम 8 वर्ष का वित्तीय प्रबन्धन व प्रोक्योरमेण्ट सम्बन्धी कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर में एकाउण्ट/Tally पैकेज में कार्य करने में प्रवीणता।

					<p align="center">प्रतिनियुक्ति पर</p> <p>राज्य अधीन विभिन्न वित्तीय सेवाओं/बैंक सेवा के निम्नलिखित अर्हता एवं अनुभव के अधिकारी।</p> <p>पे-बैंड III तथा ग्रेड-पे रू0 6600.00 के अधिकारी। प्रबन्धन में डिग्री/डिप्लोमा तथा अंग्रेजी लेखन में प्रवीणता के साथ वित्तीय प्रबन्धन व प्रौद्योगिकी सम्बन्धी कार्य करने का 5 वर्ष का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर में एकाउण्ट/Tally पैकज पर कार्य करने में प्रवीणता।</p>
5	राज्य मिशन प्रबन्धक - मूल्यांकन अनुश्रवण, प्रकशन, अभिलेखीकरण	खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर कार्मिक लेने पर रू0 50000/- एक मुश्त प्रतिमाह अथवा प्रतिनियुक्ति पर पे बैंड III के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन	1(एक)	राज्य स्तर पर मूल्यांकन अनुश्रवण संबंधित कार्य।	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:-</p> <p>एम.बी.ए. उपाधि उत्तीर्ण/IRM।</p> <p>अथवा</p> <p>अन्य ख्याति प्राप्त संस्थान से आजीविका संवर्धन एवं कौशल विकास के स्नातकोत्तर डिप्लोमा। कम से कम 8 वर्ष का परियोजनाओं के मूल्यांकन अनुश्रवण तथा अभिलेखीकरण में कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता।</p> <p>अथवा</p> <p>राजकीय सेवा से सेवा निवृत्त ऑडिटर।</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर</p> <p>राज्य अधीन विभिन्न सेवाओं/बैंक सेवा के निम्नलिखित अर्हता एवं अनुभव के अधिकारी पे-बैंड III तथा ग्रेड-पे रू0 6600.00 के अधिकारी। ग्रामीण विकास सम्बन्धी परियोजनाओं के मूल्यांकन अनुश्रवण तथा अभिलेखीकरण में कार्य करने का 5 वर्ष का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता।</p>

6	राज्य मिशन प्रबन्धक - विपणन	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर कार्मिक लेने पर रू0 50000/- एक मुश्त प्रतिमाह एवं कार्य प्रदर्शन पर आधारित मानदेय वृद्धि</p> <p>अथवा</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर पे बैंड III के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन</p>	1(एक)	<p>राज्य स्तर पर विपणन संबंधित समस्त कार्य।</p> <p>राज्य स्तर पर विपणन हेतु बृहद रणनीति तैयार करना संबंधित समस्त कार्य।</p> <p>विपणन से सम्बन्धित परियोजनाओं का निर्माण।</p>	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध आधार पर अर्हता:- एम.बी.ए. उपाधि उत्तीर्ण/IRM। अथवा अन्य ख्याति प्राप्त संस्थान से आजीविका संवर्धन एवं कौशल विकास के स्नातकोत्तर डिप्लोमा। ग्रामीण स्वरोजगारियों के उत्पादों के विपणन में कम से कम 8 वर्ष का कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता।</p> <p>अथवा एम.बी.ए. उपाधि उत्तीर्ण के साथ विपणन हेतु राज्य समन्वयक के रूप में कम से कम 5 वर्ष कार्य करने का अनुभव।</p>
7	राज्य मिशन प्रबन्धक - मानव संसाधन एवं जेण्डर विकास	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर कार्मिक लेने पर रू0 50000/- एक मुश्त प्रतिमाह एवं कार्य प्रदर्शन पर आधारित मानदेय वृद्धि</p> <p>अथवा</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर पे बैंड III के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन</p>	1(एक)		<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:- एम.बी.ए. उपाधि उत्तीर्ण/प्लड। अथवा अन्य ख्याति प्राप्त संस्थान से आजीविका संवर्धन एवं कौशल विकास के स्नातकोत्तर डिप्लोमा।</p> <p>सामाजिक अभिप्रेरण जेण्डर विकास में कम से कम 8 वर्ष का कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता।</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर</p> <p>राज्य अधीन विभिन्न सेवाओं/बैंक सेवा के निम्नलिखित अर्हता एवं अनुभव के अधिकारी पे-बैंड III तथा ग्रेड-पे रू0 6600.00 के अधिकारी। प्रशिक्षण, कौशल विकास सामाजिक अभिप्रेरण जेण्डर विकास में कम से कम 5 वर्ष का कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता।</p>

8	एम.आई.एस.	रू0 30000/- एक मुश्त प्रतिमाह	1(एक)	<p>1. कार्यक्रम के नियोजन, क्रियान्वयन, अनुश्रवण एवं मूल्यांकन, विपणन में राज्य मिशन निदेशक / मुख्य कार्याकारी / अपर मुख्य कार्याकारी अधिकारी/राज्य मिशन प्रबन्धकों को सहयोग प्रदान करना।</p> <p>2. ऑन लाईन रिपोर्टिंग का डाटा अपडेट सुनिश्चित करना।</p> <p>3. बेब-साईट अपडेशन</p>	<p>संविदा आधार पर :-</p> <p>बी.टेक (आई.टी) अथवा एम.सी.ए. उपाधि उत्तीर्ण</p> <p>एम. आई. एस. / सॉफ्टवेयर निर्माण सम्बन्धी कार्य में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव।</p>
9	लेखाकार	रू0 25000/- एक मुश्त प्रतिमाह	1(एक)	राज्य स्तर पर लेखा एवं सम्प्रेक्षण सम्बन्धी समस्त कार्य।	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:-</p> <p>बी.कॉम/एम.कॉम उपाधि उत्तीर्ण लेखा व सम्प्रेक्षण सम्बन्धी कार्य में कम से कम 5 वर्ष का कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता। कम्प्यूटर में एकाउण्ट पैकेज कार्य करने में प्रवीणता।</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर</p> <p>राज्य अधीन विभिन्न सेवाओं में लेखा संवर्ग के निम्नलिखित अर्हता एवं अनुभव के कार्मिक, जिन्हें पे-बैंड II के अन्तर्गत ग्रेड-पे रू0 4200.00 अनुमन्य हों। लेखाकार टेली पैकेज एवं कम्प्यूटर कार्य करने में प्रवीणता, अंग्रेजी एवं हिन्दी का ज्ञान अनिवार्य।</p>
10	प्रधान सहायक	रू0 9300-34800 ग्रेड वेतन 4200.00	1(एक)	राज्य मिशन में कार्यरत स्टाँफ अवस्थापना सम्बन्धी अभिलेखीकरण, पत्रावलियों दैनन्दिनी डाक का अगम-निर्गम के समस्त कार्य।	प्रतिनियुक्ति पर (कम्प्यूटर कार्य में प्राथमिकता) अंग्रेजी एवं हिन्दी का ज्ञान।
कुल पद (राज्य स्तरीय)			10(दस)		
विकास खंड स्तर					

1	मिशन प्रबंधक	35000 रु० एक मुश्त प्रतिमाह अथवा प्रतिनियुक्ति पर पे बैण्ड II के अधिकारी की नियुक्ति पर देय वेतन	10(दस)	विकास खण्ड स्तर पर मिशन के टीम लीडर के रूप में कार्य, अपने अधीनस्थ स्टाफ के साथ कार्यों का निर्देशन व प्रबन्धन, प्रशासनिक कार्य तथा समस्त वित्तीय कार्य का उत्तरदायित्व। सरकारी विभागों/बैंकों/सामाजिक संगठनों तथा वाह्य सहायित्व वित्त संस्थाओं के साथ समन्वय, विकास खण्ड स्तरीय फैडरेशनों का गठन/ सुदृढीकरण, प्रशिक्षण, एम.आई.एस. अपडेशन सभी सम्बन्धितों को रिपोर्टिंग अन्य कार्य जो मिशन हेतु विकास खण्ड स्तर पर आवश्यक हों।	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:-</p> <p>प्रबंधन में डिग्री/डिप्लोमा/एम०एस०डब्लू० या सामाजिक विज्ञान में स्नातकोत्तर /ग्रामीण विकास कार्यक्रम सम्बन्धी डिप्लोमा।</p> <p>कम से कम 5 वर्ष का ग्रामीण विकास सम्बन्धी परियोजनाओं के निर्माण व प्रबन्धन में कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने में प्रवीणता।</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर</p> <p>राज्य अधीन विभिन्न सेवाओं के निम्नलिखित अर्हता एवं अनुभव के अधिकारी पे-बैण्ड ५ तथा ग्रेड-पे रु० 5400.00 के अधिकारी। परियोजनाओं के निर्माण व प्रबन्धन में कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने में प्रवीणता।</p>
2	लेखाकार/सहायक लेखाकार	संविदा पर 15000/-रु० एक मुश्त प्रतिमाह अथवा एस.जी.एस.वाई. में कार्यरत विकास खण्ड में तैनात लेखाकार सरकार द्वारा अनुमन्य पे-बैण्ड II के वेतनमान के कर्मचारी	10(दस)	ग्रामीण आजीविका मिशन के लेखा एवं सम्प्रेक्षण सम्बन्धी समस्त कार्य	<p>खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:-</p> <p>एम.कॉम उपाधि उत्तीर्णलेखा व सम्प्रेक्षण सम्बन्धी कार्य में कम से कम 5 वर्ष का कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने की प्रवीणता। कम्प्यूटर में एकाउण्ट पैकज कार्य करने में प्रवीणता।</p> <p>प्रतिनियुक्ति पर</p> <p>राज्य अधीन विभिन्न सेवाओं के निम्नलिखित अर्हता एवं अनुभव के कर्मचारी पे-बैण्ड II कर्मचारी, जिन्हें एस.जी.एस.वाई./अन्य लेखा सम्बन्धी कार्यों में कम से कम 3 वर्षों का अनुभव हों। लेखाकार टेली पैकेज एवं कम्प्यूटर कार्य करने में प्रवीणता, अंग्रेजी एवं हिन्दी का ज्ञान अनिवार्य।</p>

3	परियोजना सहायक सह कम्प्यूटर प्रोग्रामर	संविदा पर 15000/एक मुश्त प्रतिमाह	10(दस)		खुले बाजार से अनुबन्ध के आधार पर अर्हता:- प्रबंधन मे डिप्लोमा/ एम0एस0डब्लू0 या सामाजिक विज्ञान अथवा लाइफ साइंसेज मे स्नातकोत्तर। कम से कम 2 वर्ष का ग्रामीण विकास सम्बन्धी परियोजनाओं प्रबन्धन में कार्य करने का अनुभव, अंग्रेजी में वार्तालाप व लेखन में प्रवीणता, कम्प्यूटर कार्य करने में प्रवीणता।
		योग-	30(तीस)		
		कुल पद की संख्या	40(चालीस)		

कुल पद-40

- उक्त पदों पर चयन शासन द्वारा पृथक से निर्धारित मापदण्ड के आधार पर किया जायेगा।
- जनपद स्तर पर कार्यों का संचालन ग्राम्य विकास संवर्ग/जिला ग्राम्य विकास अभिकरण के कार्मिकों द्वारा सम्पादित किया जायेगा।
- यह आदेश वित्त विभाग के अशासकीय संख्या: 44(NP) — दिनांक 03 सितम्बर, 2013 में प्राप्त उनकी सहमति से जारी किये जा रहे हैं।

भवदीय,

(विनोद फोनिया)
सचिव।

संख्या- 3610 /XI/13/53 (08)11 तददिनांक

प्रतिलिपि निम्नलिखित को सूचना एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित।

- निजी सचिव, मा0 मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड शासन।
- संयुक्त सचिव, ग्रामीण विकास मंत्रालय, ग्रामीण विकास विभाग, कृषि भवन, भारत सरकार, नई दिल्ली।
- निजी सचिव, मा0 मंत्री, ग्राम्य विकास।
- निजी सचिव, मुख्य सचिव, उत्तराखण्ड शासन।
- समस्त प्रमुख सचिव/सचिव, उत्तराखण्ड शासन।
- आयुक्त, गढ़वाल एवं कुमायूँ मण्डल।
- आयुक्त, ग्राम्य विकास पौड़ी।
- समस्त जिलाधिकारी/मुख्य विकास अधिकारी, उत्तराखण्ड।
- समस्त सदस्य, शासी निकाय।
- वित्त अनुभाग-4 एवं वित्त अनुभाग-7, उत्तराखण्ड शासन।
- गार्ड फाइल।

आज्ञा से,

(विनोद फोनिया)
सचिव।